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3. Kategoria III – Inne koszty (promocja) – do wysokości 5 % dotacji (w tym m. in. 

plakaty, ulotki, ogłoszenia prasowe itp.) 

 

W przypadku kosztów wynagrodzenia personelu (co do zasady zaliczanych do kosztów 

kwalifikowalnych FIO), w tym kosztów osobowych administracji i obsługi projektu oraz 

kosztów osobowych merytorycznych, kwalifikowalne są wszystkie składniki wynagrodzenia, 

tj. w szczególności: wynagrodzenia netto, składki na ubezpieczenia społeczne i zdrowotne, 

zaliczka na podatek dochodowy. Płace nie mogą przekraczać wydatków normalnie 

ponoszonych przez Beneficjenta, zaś przyjęte stawki nie mogą być wyższe od stawek 

powszechnie stosowanych na danym rynku. Wynagrodzenia wynikające z umów zlecenia oraz 

umów o dzieło są zaliczane do kosztów kwalifikowalnych. 

 

UWAGA! W przypadku, kiedy Zleceniobiorca nie ma możliwości odzyskania podatku VAT, 

wszelkie koszty jakie zostały wskazane w kosztorysie stanowiącym załącznik do umowy są 

kosztami brutto. Aktem prawnym, w oparciu o który należy badać możliwość odzyskania 

podatku VAT jest ustawa z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2011 

r. Nr 177, poz. 1054, z późn. zm.). 

W przypadku, kiedy Zleceniobiorca nie jest podatnikiem VAT, jego koszt brutto staje się 

kosztem kwalifikowalnym. Natomiast w sytuacji, kiedy Zleceniobiorca jest podatnikiem VAT 

to po złożeniu oświadczenia o nie odliczeniu podatku VAT w stosownych dokumentach 

podatkowych może ująć go w rozliczeniu jako koszt brutto. Złożone przez Zleceniodawcę 

oświadczenie, w formie pisemnej, iż podatek VAT związany ze wszystkimi kosztami realizacji 

zadania, Zleceniobiorca będzie traktował jako niepodlegający odliczeniu (musi mieć to swoje 

odzwierciedlenie w prowadzonej księgowości i deklaracjach składanych do Urzędu 

Skarbowego). Wówczas podatek VAT będzie kosztem kwalifikowalnym. Oświadczenie należy 

złożyć wraz z ofertą. 

 

Procentowe limity dotacji dla Kategorii II i III liczone są od łącznej wartości dotacji 

przekazanej na realizację zadania i w przypadku projektów dwuletnich mogą zostać 

wykorzystane w dowolnym roku realizacji projektu.  
 

Przykład: 

Projekt stowarzyszenia X na realizację zadania Y. Łączna wartość projektu wynosi 

100000,00 zł, w tym wartość dotacji 75000,00 zł, zaś środków własnych 25000,00 zł. 

Przy kwocie dotacji wynoszącej 75000,00 zł, limity w poszczególnych kategoriach 

kosztorysu wynoszą: 

L.p. Kategoria 

Procentowy limit 

dotacji 

Maksymalna kwota 

dotacji w danej 

kategorii (kwoty dla 

tego przykładu) 

I. Koszty  merytoryczne brak limitu  brak limitu 

II. Koszty  obsługi zadania publicznego, w tym 

koszty administracyjne  30% 

22 500,00 zł 

  

III. Inne koszty (promocja) 
5% 3 750,00 zł 

 

UWAGA! W ramach FIO niedozwolone jest podwójne finansowanie wydatku czyli 

zrefundowanie całkowite lub częściowe danego wydatku dwa razy ze środków publicznych, 

zarówno krajowych jak i wspólnotowych. 

 


